ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО ЭКОНОМИКЕ 2018–2019 учебный  год
ШКОЛЬНЫЙ  ЭТАП
10–11 классы
Оценка тестовых заданий – каждый верный ответ 5 баллов, всего- 50 баллов
 Оценивание задач -   1. 5 баллов; 2. 10 баллов;  3. 10 баллов; 4. 10 баллов; 5. 5 баллов; 6.10 баллов                        Итого – 50 баллов 
Всего  можно набрать 100 баллов                                                           
I. Тестовые задания
1) Вопросы типа Верно/неверно.  Согласны ли Вы с утверждением – ответ « Да»  или «Нет»:
1. Специализированное хранилище ценных бумаг  – ДЕПОЗИТАРИЙ.
 2. Дефляция – снижение уровня цен или повышение покупательной способности денег.
3. Экспорт –  ввоз товаров, работ услуг на территорию страны из-за границы
4. В основании потребностей  человека располагаются физиологические потребности  в пище, воде, одежде, жилье.
5. Эмиссия – выпуск в обращение ценных бумаг, денежных знаков

2) Выберите один правильный ответ
1 . Чем должен обладать денежный знак?
  а. Гордостью.       б. Достоинством.      в. Самоуверенностью.   г. Мужеством.

2.  Основным постоянным источником доходов для большинства населения является:
1. доход от продажи;
1. банковский процент;
1. доход от предпринимательской деятельности;
1. заработная плата.

3.  Какая из этих российских монет не была золотой?
 а. Империал.        б. Алтын.          в. Златник. 	г. Червонец.

4.    В Калисонии люди ездят в основном либо на велосипедах, либо  на роликах. Один из главных производителей роликов успешно осуществил очень агрессивную рекламу, направленную на популяризацию роликов как основного средства передвижения. Как изменится в результате перечисленных событий точка равновесия на рынке велосипедов в Калисонии? 
 
а) Равновесная цена велосипедов снизится, равновесный объём продаж вырастет. 
б) И равновесная цена, и равновесный объём продаж велосипедов снизятся. 
в) Равновесный объём продаж велосипедов вырастет, направление изменения 
равновесной цены определить невозможно. 
г) Равновесная цена  велосипедов  снизится, направление изменения равновесного объёма продаж определить невозможно. 

5. Какой признак присущ только командной экономике?  
 а) установка         государством      конкретного     размера    выпуска  товара     на каждом заводе  
б) продажа товаров на рынке  
в) назначение   государством   ставки   по   налоговым   выплатам   с   доходов   населения  
 г) охрана государством частной собственности     





II. Задачи

1.   Мама попросила Татьяну сходить в магазин и купить 1 кг картофеля, хлеб, 2 пачки творога, 1 пачку масла, 3 пачки салфеток, полкилограмма колбасы «Докторская». Татьяна решила подсчитать, сколько ей потребуется взять с собою денег. Мама нашла ошибки в подсчетах.
Покупки 
	Наименование
	Кол-во
	Цена за шт./кг
	Стоимость

	Хлеб
	1 шт.
	24 руб.
	24 руб.

	Картофель
	1 кг
	40 руб.
	40 руб.

	Творог
	2 пачки
	39 руб.
	78 руб.

	Масло
	1 пачка
	56 руб.
	56 руб.

	Салфетки
	3 пачки
	6 руб.
	12 руб.

	Колбаса
	0,5 кг
	340 руб.
	340 руб.

	ИТОГО:
	550 руб.



2. Банк установил следующую котировку доллара США к рублю: покупка – 64,00 продажа – 65,00. Сколько рублей будет получено при обмене 100 долларов США; сколько долларов США будет получено при обмене 10 тыс. руб.

3. Ярослав смотрел телевизор, и ему попалось на глаза следующее рекламное объявление, которое его очень заинтересовало.   «Надоела однообразная музыка на телефоне, а скачивать из интернета лень? Отправь слово HOT на короткий номер 111 и уже сейчас ты получишь новую популярную мелодию всего за 5 рублей!»*
*Совершив вышеуказанное действие, гражданин соглашается с тем, что он подключает услугу рассылки популярных мелодий на его телефонный номер. Абонентская плата за пользование услугой составляет 5 рублей в сутки, которые будут ежедневно списываться с его счета в 00:01 или в момент подключения. Стоимость отключения услуги составляет 10 рублей. Подключение бесплатное.
Ярослав подключил себе данную услугу. На момент подключения на его счету было 75 рублей. В течение следующей недели Ярослав не пополнял свой счет. Вопрос № 1. Сколько денег осталось на счету Ярослава на пятый дней пользования услугой, начиная со дня подключения? Вопрос № 2.  Сколько денег было бы списано со счета Ярослава, если бы он отключил услугу в тот же день, когда и подключил?

4. Михаил  получил стипендию в размере 3 тыс. рублей, родители дали ему еще 2 тыс. рублей. Он очень бережно относится к деньгам, поэтому приобретает только самое необходимое. Расходы на ежедневные поездки в институт составили 1 тыс. рублей, оплата интернета и мобильной связи – 1 тыс. рублей, обеды в столовой – 2 тыс. рублей. Какой бюджет у Михаила? Рассчитайте и назовите вид бюджета Михаила.
5.   Спрос на некий товар А описывается уравнением  Х  =1500-100P , где X  – количество единиц товара, P – цена товара в фартингах. На рынке действуют  5 одинаковых    фирм-производителей.           Себестоимость         производства       каждой  единицы  товара А  составляет  4  фартинга.  Известно,  что  прибыль  на  единицу  продукции для каждой компании составила 25  % от себестоимости и выпуски  всех  компаний  были  равны  друг  другу.  Сколько  единиц  товара  А  продала  каждая из пяти компаний на данном рынке?   

6.  Ярослав попросил родителей открыть вклад на 5000 рублей под 9% годовых на 2 года. Сколько сможет получить Ярослав через 2 года?  Он рассчитывает по истечении срока вклада купить туристическое снаряжение для походов.


